



МОЛНИЯ

www.tr1917.ru E-mail: trudros@yandex.ru

Издаётся с 7 ноября 1990 г.

Газета «ТРУДОВОЙ РОССИИ» № 10-11 (452-453) 2010 г.

ЕВГЕНИЙ НЕФЕДОВ — АЛЕКСАНДРУ ПУШКИНУ

Мистика! 1 июня из жизни ушел известный «шестидесятник» Андрей Вознесенский. 12 июня в Большом Кремлевском дворце государственную премию из рук президента Медведева получал другой, не менее известный «жаворонок» «оттепели» поэт Евгений Евтушенко. И тот и другой оказались щедро обласканными Советской властью. О солидных тиражах, государственных премиях, щедро сыпавшихся на головы диссидентствующих поэтов в нелюбимую ими эпоху «застоя», не говоря уже о переполненных залах Политехнического — нынешние властители дум могут только мечтать. Но правда победит! Так считает большой друг «Молнии», постоянный автор газеты «Завтра» поэт Евгений НЕФЕДОВ.

В газете «Завтра» Евгений Нефедов — автор постоянной рубрики «Евгений о неких», в которой рифмой бьет по «жадной толпой стоящим у трона» и по-пушкински борется за чистоту русского слова.

Подумать только! Как только не примазывалась нынешняя «культурная» и политическая «элита» к славе и наследию русского национального поэта А.С. Пушкина. Каких только речей «заупокойный лом» не несла к памятнику поэта в дни официозных юбилеев. И что же? Вот уже какой год подряд, 6 июня, в сетке российского телевидения не находится места даже для упоминания имени поэта. Видать не ко двору нынче пушкинское поэтическое напутствие к собратям по перу «глаголом жечь сердца людей», не говоря уже про откровенно экстремистское: «что в свой

жестокий век восславил я свободу и милость к падшим призывал».

Сегодня поэт Евгений Нефедов продолжает пушкинские традиции. И редакция «Молнии» дарит своим читателям его стихотворение, посвященное А.С. Пушкину.

Евгений НЕФЕДОВ ОКТАБРЬ

«Октябрь уж наступил...»
А.С. Пушкин.

*Когда он призывал
друзей к свободе тайно
И в свой жестокий век
сложил свободе гимн,
Я думаю — не зря,
я верю — не случайно
Уже в ту пору был
октябрь отмечен им!*

*Мне скажут: не о том...
Стихи, мол, о природе...
Что значит — «не о том»?!
Провидец и судьба
О родине писал,
а значит — о народе,
О счастье вольно жить —
так понимаю я.*

*Не потому ль он стал
любовью и призваньем
Своей родной земли,
ее равнин и рек,
что были для него
очей очарованьем
И пугачевский бунт,
и декабристский снег?..*

*Любил он час, когда
природа листья сбросит —
И обновится мир,
под ветрами горя,
Как будто мог тогда
предчувствовать, что осень
Начнет однажды счет
годами Октября.*

*Сегодня он среди нас,
как надлежит поэту,
Глаголом жжет сердца,
в грядущее глядит.
...Октябрь уж наступил
во всех концах планеты.
И будет наступать —
пока не победит!*

МЕДВЕДЕВ ПРОТИВ КОНОНОВА

Страсбургский так называемый «Суд по правам человека» вынес решение, поддержавшее обвинения нынешней неонацистской Латвии в адрес Василия Кононова. Российские государственные структуры выразили свое несогласие и протест. Правда, заявили свою позицию относительно второстепенные структуры — МИД и Государственная Дума. Формально первое лицо в государстве — президент Медведев — своей реакции официально не выразил.

Но как будто бы заявлено, что Россия это решение осуждает. И даже говорит, что это решение осложнит ее отношения со Страсбургским судом.

Впрочем, с самим Страсбургским судом все предельно ясно — по сути это самозванная группа политических хулиганов, настроенных предсказуемо антироссийски — один из инструментов антироссийской политики части европейских элит.

Решение во многом было предсказуемым. Эта инстанция уже неоднократно принимала сугубо политизированные решения в ущерб России, поддерживая иски тех или иных

представителей враждебных ей групп: можно привести в пример недавнее требование к России выплатить штраф более 200 тысяч евро по иску неких жителей Чечни.

Это решение было предсказуемым и потому, что находилось вполне в векторе прошлогодней постыдной резолюции ОБСЕ, приравнивающей «сталинизм» к нацизму.

Все это — средство морально-психологического давления на Россию, привития ей чувства приниженности и неполноценности в отношении с рядом иных стран.

Это нужно осознать и понимать — подобное давление

будет продолжаться, поскольку Россия, с одной стороны, стремится упрочить свои политические и экономические позиции в мире, а с другой — проявляет готовность прислушиваться к подобным демаршам и пытается так или иначе поддаваться на этот политический шантаж, в частности — корректируя в соответствии с предъявляемыми претензиями свои оценки истории.

В данном случае Россия оправданно возмущается. Строго говоря, после такого решения нужно не возмущаться — нужно официально объявить Страсбургский суд неонацистской организацией и прекратить с ней любое сотрудничество. Только России и ее руководителям надо было более реалистично представлять, что она сама во многом содействует подобному давлению.

(Окончание на 3-й стр.)

СКОТЫ В ХРАМЕ

Как известно, для того чтобы осквернить веками намоленный, тысячелетний храм, в него достаточно запустить скотину.

12 июня, в 20-летний юбилей ельцинской декларации о «суверенитете России», на Красную площадь сгоняли толпы «продвинутой» молодежи. Кого по вузовской разрядке, кого под флагами «независимых» студенческих профсоюзов, кого по квоте прокремлевских молодежных движений, а кого — просто «халяжной» возможностью побывать на званном концерте.

Главная площадь страны была в этот день набита до отказа. Однако для большинства, вспомнить даже название отмечаемого ими праздника — дело не из легких. Кто-то с трудом, но припомнил бы про «день независимости» и, в принципе, оказался прав. Организаторы и устроители концерта сделали в этот день все возможное, чтобы присутствующие на площади оказались независи-

мыми от тысячелетней истории своей страны. Сатанинские децибелы эстрадной фонограммы (вживую на российской эстраде уже давно никто



Б.ЕЛЬЦИН: «Мы будем уничтожать свое ядерное оружие вместе с Америкой».

www.perly.ru

не поет) сотрясали уникальный архитектурный ансамбль Красной площади и Московского Кремля. И это вопреки нео-

днократным заявлениям архитекторов о страшной угрозе, исходящей от подобных увеселительных шоу для Собора Василия Блаженного и кремлевских стен. Куда там! Робкие протесты отечественных архитекторов давно уже никого не интересуют. В какофонии чуждого русской культуре эстрадного блуда потонули они и в этот раз.

Независимыми можно было почувствовать себя и от «священных отеческих гробов». Такого было хоть отбавляй! Организаторы красочных шоу на Красной площади перещеголяли в этот раз самих себя на десятилетия вперед. Гигантскую концертную сцену, на которой с лихвой могла бы разместиться вся рота президентского полка, установили вдоль Кремлевской стены в непосредственной близости от захоронений некрополя и Мавзолея.

(Окончание на 2-й стр.)

СКОТЫ В ХРАМЕ

(Начало на 1-й стр.)

Сам Мавзолей был закрыт огромным экраном, на котором каждый желающий мог в деталях разглядеть своих музыкальным кумиров. Особо удачным российское телевидение сочло смакование вертящихся задниц эстрадных поп-див современности на фоне кремлевских могил.

Кому после этого говорить о том, что недопустимое ни в одном уважающем себя обществе действие происходило прямо у входа в усыпальницу человека, как раз и являющегося основателем государства, день которого с таким усердием праздновался в России?! Кому говорить о том, что Российская Федерация, даже при всем желании современных апологетов пресловутой дек-

ларации 12 июня 1990 г., праздновать свое 20-летие никак не может. Что в том виде, в каком существует сегодня, она родилась 7 ноября 1917 г. в рамках реализации ленинского национально-государственного проекта. А уж про тысячелетнюю историю и культуру России, богатую на славные даты и события, и говорить не приходится... Даже Жириновский был вынужден заявить об абсурдности празднования Дня России именно 12 июня. Уж кому-кому, а «Жирику», чья ЛДП СССР тогда только создавалась, не нужно напоминать о подлинной роли июньской декларации, принятой с кондачка абсолютным большинством «хасбулатовского» Верховного Совета России. Декларация 12 июня стала после-

дним аргументом для коррумпированных национальных элит в пользу окончательного развала Союзного государства, а для Ельцина и его камарильи – последним и решительным боем политически едва живому Горбачеву.

Теперь современная властная «элита» «новой России» из всех сил тщится превратить самозванный праздник в главный государственный. Граждане, и особенно молодежь, не должны смущать себя славными примерами прошлого своей страны. Их, то есть, примеров, вообще должно быть как можно меньше. Равно как и выстраданных веками идеалов. Такими управлять всегда проще. Биомасса вопросов не задает.

СТАРОРУЗ.

ПОЩЕЧИНА ИСТОРИИ

Венгерский парламент отличился:

приравнял «преступления» коммунистов к Холокосту и запретил отрицать их под угрозой тюремного заключения

Венгерский парламент 9 июня приравнял преступления коммунистов к Холокосту и запретил отрицать их под угрозой тюремного заключения. Соответствующая поправка к уголовному кодексу была принята Высшим законодательным органом Венгрии большинством голосов представителей правящей правоконсервативной партии ФИДЕС. Ранее, в феврале нынешнего года, партии бывшей правительственной коалиции левых сил, состоявшей из социалистов и либералов, одобрили закон, запрещающий отрицание Холокоста. Теперь правые решили «восстановить баланс», поставив на одну доску преступные деяния нацистского режима и коммунистической системы, включая геноцид и иные преступления против человечности. Тем, кто осмелится отрицать эти преступления, ставить их под сомнение или принижать степень их серьезности, теперь грозит лишение свободы на срок от одного года до трех лет, передает ИТАР-ТАСС.

Другую поправку к уголовному законодательству венгерского парламентария приоткрыли за океаном. Она предполагает вынесение более суровых наказаний в виде особенно длительных сроков тюремного заключения тем, кто преступил закон как минимум трижды. Аналогичный принцип активно используется, в частности, в системе правосудия в США. Кроме того, парламент Венгрии ужесточил меру наказания за применение физического насилия против учителей и педагогов, приравняв соответствующие преступления к актам нападения на сотрудников полиции или налоговой полиции.

«Приравнивать преступления коммунизма к Холокосту – решение провокационное и недостойное парламента Венгрии». – таково мнение лидера КПРФ Геннадия Зюганова. По мнению Зюганова, еврейская община тоже должна поднять голос против, – цитирую, – «этой мерзости». «Если бы советская страна не победила Германию, – подчеркивает Зюганов, – вы знаете, какие бы были последствия».

Другое мнение у представителя правозащитного общества «Мемориал» Яна Рачинского – он считает подобный закон вполне уместным. По словам Рачинского, это позволит сохранить память о жертвах коммунистических преступлений. Однако может стать и основой для разного рода

злоупотреблений. Отдельные ограничения на коммунистическую символику уже были введены многими бывшими странами соцлагеря. Однако закон об уголовной ответственности за отрицание преступлений коммунизма принят впервые.

Первый запрет появился в 1989 году – и тоже в Венгрии. Сразу после свержения правящего режима новые власти страны приняли закон, полностью запрещающий демонстрацию коммунистической символики. И соблюдается это строго – например, в 2005 году один из лидеров венгерской рабочей партии Аттила Важнаи был приговорен к году тюрьмы – за то, что прицепил на митинге к лацкану пиджака бумажную красную звезду. Затем в течение 90-х и 2000-х годов свои законы о запрете коммунистической символики приняли страны Балтии. В Эстонии коммунистическую символику приравняли к нацистской – использование флагов, гербов, знаков отличия и других атрибутов «оккупационных режимов» может привести к штрафу или тюремному заключению. В Литве, помимо флагов, запрещено демонстрировать на митингах портреты руководителей СССР и Третьего Рейха. Кроме того, некоторое время назад депутаты Сейма предлагали привлекать к ответственности за отрицание преступлений коммунизма и фашизма. Действует такой закон и в Латвии – но с некоторыми оговорками.

В Польше подобный документ увидел свет в прошлом году – президент Лех Качиньский в ноябре подписал указ, запрещающий покупку и хранение советской символики. Впрочем, для антикваров все-таки сделали потом исключение. Было и несколько неудачных попыток – на Украине за такой запрет выступал президент Ющенко, но его предложение провалилось. Наконец, еще одной страной, затеявшей борьбу с символами коммунизма, недавно стала Молдавия. Исполняющий обязанности президента республики Михай Гимпу предложил запретить изображение серпа, молота и красной звезды.

Предложения о запрете коммунистической символики появлялись и на уровне Евросоюза. В 2005 году в Еврокомиссию с подобной инициативой обратились депутаты Европарламента от Венгрии, Чехии, Словакии, Литвы и Эстонии. Однако получили отказ.

По сообщениям СМИ.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ?

Карельские чиновники

в рабочее время ходят на церковные службы

Забытую богом Карелию посетил его наместник на земле Патриарх Кирилл, который провёл в соборе Александра Невского службу. Кроме петрозаводских прихожан, от которых было тесно настолько, что даже перекреститься было трудно, на службе были замечены представители двух ветвей власти: исполнительной и законодательной, а также 4-ой власти — журналистской. Представителей судейского сообщества не было. Оно и понятно: никто так не влезает в дела Бога, как они. Церковь у нас отделена от государства.

Присутствие на церковных службах добровольное и не может входить в обязанности муниципальных и республиканских чиновников, которые в своё рабочее время, щедро оплачиваемое из городского, республиканского и федерального бюджетов, вместо исполнения своих прямых, уставных обязанностей, стояли в храме на службе 3 июня 2010г. По мнению Карельского отделения «Молодёжной правозащитной группы» чиновники, а именно глава Карелии Катанандов, Министр карельского министерства по вопросам национальной политики и связям с религиозными объединениями Манин, прокурор Карелии Штадлер, мэр Петрозаводска Левин нарушили трудовую дисциплину, совершили прогул, находясь в рабочее время на церковной службе, которая никак не вписывается в их функциональные обязанности. Таким образом, на наш взгляд, эти люди саботировали работу, прогуляли её, вместо того, чтобы засучив рукава работать. Это тунеядцы-госчиновники, получающие зарплату за присутствие в храме, что является нарушением режима рабочего времени, трудового распорядка, трудового кодекса. МПГ обратилась в прокуратуру с требованием проверить законность нахождения вышеперечисленных чиновников на патриаршей службе в их рабочее время и привлечь к дисциплинарной ответственности этих руководителей.

Карельское отделение «Молодёжной правозащитной группы».

ВПЕРЕД, В СРЕДНЕВЕКОВЬЕ

В Чечне неизвестные расстреливают краской девушек с непокрытой головой

В Грозном неизвестные молодые люди открыли охоту на чеченок, появляющихся на улице без платка. Об этом накануне т.н. «Дня России» сообщило издание Газета.Ru.

По неподтвержденным данным, уже 17 женщин подверглись нападению за последние 10 дней.

По информации издания, по центру города ездят тонированные «Жигули», из которых по девушкам с непокрытой головой стреляют краской. По рассказам очевидцев, один из сидящих в машине кидает в девушку шарик с краской, а второй снимает это на мобильный телефон.

Уполномоченный по правам Чечни Нурди Нухажиев заявил, что он не одобряет методы насаждения нравственности, подобные «расстрелу» провинившихся девушек. Но при этом, омбудсмен не одобрил поведение девушек, показавшихся на улице без платка. «Все здесь не так однозначно, — пояснил он. — У чеченцев принято, что девушки и женщины должны носить платок, мужчины — сначала тубетейку, потом папаху, так надо соблюдать эти обычаи. Это мое личное мнение» — заявил Нухажиев.

Отметим, в Грозном без платков ходят, как правило, незамужние молодые женщины.

Заходить с непокрытой головой в госучреждения, больницы и школы не принято. Например, в лицей имени Ахмада Кадырова вход без платка на голове строго запрещен вообще всем женщинам, не только преподавателям и ученицам. Студентки республиканских вузов и школы не могут появляться в таком виде в аудиториях и классах. Сотрудники госучреждений вне зависимости от их вероисповедания тоже обязаны носить на работе платки и соблюдать строгую форму одежды.

«Я требую, чтобы главы районов, руководители министерств и ведомств Чечни проинформировали своих подчиненных о необходимости строго следить за своим внешним видом и соблюдать требования, предъявляемые к форме одежды на рабочем месте, особенно это касается женщин. Необходимо, чтобы их одежда соответствовала чеченским традициям», — объяснил президент Рамзан Кадыров, отдав три года назад такой приказ.

МЕДВЕДЕВ ПРОТИВ КОНОНОВА

(Начало на 1-й стр.)

17 мая в Страсбурге осудили Василия Кононова и поддержали латышских фашистов. Но удивительно, если российские руководители не понимают, что в значительной степени это решение вполне соотносится с высказанными за десять дней до этого президентом Медведевым заявлениями о вине Верховного Главнокомандующего армией, в которой состоял Кононов, чуть ли не в государственных преступлениях.

Да, можно сказать, что утечка информации об этом решении была еще задолго до нелепостей, высказанных 7 мая Медведевым. Только подобные оценки он высказывал уже не в первый раз.

Решения европейских инстанций, при том, что они являются явно антироссийскими, — находиться в высокой степени соответствия с тем, какую линию проводит в этом вопросе нынешняя российская власть. Просто они идут дальше. 7 мая Медведев назвал преступником возглавившего борьбу с фашизмом Сталина. 17 мая страсбургские хулиганы от юстиции назвали преступником партизана и антифашиста Кононова.

Как точно в тот же день заметил Виталий Третьяков: «Сначала накануне Дня Победы сами объявляете Верховного главнокомандующего собственной Армии-победительницы преступником (причем, без суда), а потом возмущаетесь, что сразу после этого Европейский суд по правам человека объявляет преступником советского партизана Василия Кононова».

И как теперь будете возражать? Слово не воробей — возвращается бумерангом... И не в руки... А знаете, кто теперь следующими будут обвинены в «преступлениях против человечества» и «военных преступлениях»? Правильно — уже солдаты Советской Армии времен Великой Отечественной войны. Ждите...».

Кстати, уже почти дождался — 19 мая суд Литвы официально легализовал и реабилитировал фашистскую свастикку, признав ее не символом нацизма, а национальным символом Литвы.

Но ведь 17 мая состоялось не только осуждение Кононова. 17 мая состоялось еще как минимум два события, вполне укладывающихся в эту же политическую логику.

В этот же день Пресненский — т.е. не Страсбургский и не литовский, а российский — суд отказал Евгению Джугашвили в иске к радиостанции «Эхо Москвы» по поводу распространенной оскорбительной клеветы в адрес его деда.

Причем то, что известное заявление Матвея Ганопольского было оскорбительной ложью, — вполне очевидно. Даже род-



ственная станции «Эхо» «Новая газета», стремясь замаять очевидность лжи, смягчает то, что он сказал, со слов «Сталин подписал указ, разрешающий расстреливать детей с 12 лет как врагов народа» на слова: «Сталин подписал документ, позволяющий расстреливать детей, начиная с 12-летнего возраста». Делает она это потому, что подлинные слова провокатора с «Эхо» уж слишком расходились с действительностью хотя бы по чисто формальным основаниям. Правда, и эта транскрипция лжи Ганопольского все равно фальшива. Точно так же, как правда и то, что никто не ждал от этого суда честного решения. По подобному же иску к «Новой газете» тот же истец суд уже проиграл — и понятно, что это не столько удивительное совпадение дефекта совести разных судей, сколько отражение воли современной российской власти. Уже тогда российское правосудие возвестило, что любую ложь можно признать личным мнением того или иного человека, и последний не понесет за нее ответственности, если эта ложь угодна президенту.

«В том же духе было принято и решение по иску Виктора Семенова и движения «Наши» к Подрабинеку по поводу его хамской статьи: «суд не постановил опровергнуть, то есть признал либо соответствующими действительности, либо не порочащими ветеранов фразы о том, что «жалобы ветеранов — жлобство, низость и глупость», о том, что им «только кажется», что они «приватизировали патриотизм, любовь к России и заботу о ее будущем», о том, что им «только кажется», что отдых их «заслуженный и почетный», а также о том, что они, «верно», «и были вертухаями в тех лагерях и тюрьмах, комиссарами в заградотрядах, палачами на расстрельных полигонах». Единственное, что было признано порочащим и несоответствующим действительности в статье «Как анти-

советчик антисоветчикам» — это фраза, которая звучит следующим образом: «Ваша родина — не Россия. Ваша родина — Советский Союз. Вы — советские ветераны, и вашей страны, слава Богу, уже 18 лет как нет».

За что Подрабинеку было предложено уплатить истцу 10 000 рублей. Что это решение нелепое и издевательское по отношению к Семенову, признали даже сам Подрабинек и его защитники».

За честь Подрабинека осенью 2009 вступились Элла Памфилова и пресс-секретарь президента Наталья Тимакова, и в ответ на возмущение даже вполне кремлевских структур они требовали, чтобы претензии к этому подонку проявлялись не публично, а через рассмотрение иска в суде. Очевидно, хорошо понимая, что у них есть достаточно возможностей для того, чтобы обеспечить нужный Подрабинеку и их патрону результат.

Теперь Медведев протестует против очевидной констатации, позвучавшей как раз из уст той же Памфиловой о полной дискредитации судов: «Вы сказали, что суды себя во многом полностью дискредитировали. Я категорически против таких фраз, потому что за этим развал правовой системы и абсолютное неуважение к суду. Да, среди судей есть люди, которые взятки берут, люди, которые боятся принимать решения. Но как только мы говорим о том, что они себя дискредитировали, выход какой?»

Разогнать суды, новые набрать? Это уже у нас было в 17-м году. Поэтому в этом плане я просил бы всех быть максимально корректными, какие бы суды ни были — это наши суды, и мы обязаны исполнять их решения».

Опять Медведеву не нравится 1917 год... Только он никак не поймет, что если две трети населения дает Октябрьской революции положительную оценку, а менее одной пятой отрицательную — то в демократической стране он, Мед-

ведев, должен подстраиваться под мнение большинства, а не все общество выстраивать под его мнение. И если он с этим мнением не согласен и свое менять не намерен, то должен уйти в отставку — если, разумеется, считает себя порядочным человеком.

Но дело в данном случае не в этом. Медведев имеет такие суды, какими они сделаны при его участии. Реально менять их он не хочет. Но если эти суды подлы и бесчестны, с какой стати граждане должны уважать и исполнять их решения? Каждому понятно, что тогда уж действительно лучше и с ними, и с создавшей их властью обойтись, как в 1917 году.

Только если Медведев считает, что он вправе объявлять Верховного Главнокомандующего армией, разгромившей фашизм, преступником, а отечественные суды по его указанию или под воздействием его позиции закрепляют ее судебно и покрывают лжецов и преступников, ведущих пропаганду в этом же русле, — почему он считает, что суды других стран должны вести себя иначе?

Если армией, воевавшей с фашизмом и разгромившей его, командовал преступник — значит те или иные его приказы были преступны, как и действия его подчиненных. Медведев объявляет преступником Сталина, Страсбург — его солдата. Все логично.

Власть наивно думает, что можно Сталина осудить, но так, чтобы его солдат признать героями. Не получится. Во-первых, потому что это нелогично и противоречит и истине, и здравому смыслу: объявляя преступником командира, вы обвиняете и его солдат в том, что они были солдатами преступника. И уж во всяком случае, даете основание для такого обвинения тем, кто уже вполне безразличен к этому командиру, но кому по тем или иным причинам очень нужно и хочется уничтожить память о подвиге этих солдат.

Во-вторых, потому что не позволяют оппоненты. И уже не Сталина и коммунизма — России.

Каждый раз, когда люди, взявшие на себя власть говорить от имени России, будут в чем-либо обвинять или за что-либо осуждать Сталина, — их же внешние конкуренты будут продолжать и развивать их мысль — и обвинять или осуждать еще что-нибудь, дающее возможность унижить Россию.

Медведеву либо его советникам, кажется, что если Россия осудит некое свое прошлое, подвергаясь нападка извне, то субъекты этих нападок испытают к ней теплые чувства и свои нападки прекратят.

Этого не будет. Они их не прекратят, а станут наращивать. Любое отступление поощряет противника. Это старая логика

«поощрения агрессора».

Оппоненты вовсе не придут к выводу, что «Россия исправились — с ней теперь можно иметь дело». Они сделают другой вывод: «Россия — дура, которая не уважает себя и свою историю. При чем дура еще и слабовольная, которая ведется на примитивные разводки. А значит нужно ее разводить дальше».

Поэтому, если говорить честно, в принятии страсбургскими хулиганами решения по делу Кононова среди прочего лично виноват и Медведев — своими нелепостями, в частности, от 7 мая.

Зато как раз в тот же день, когда Россию унизили в Страсбурге, Медведев унизил ее и в Москве. В этот же день, 17 мая, он подписал Указ об увековечении памяти людоеда-Гайдара.

Вот интересно, что у человека в голове? Ведь собирается переизбираться на второй срок (или не собирается?): «Учитывая вклад Е.Т.Гайдара в становление российской государственности и проведение экономических реформ, postanовляю:

1. Одобрить инициативу ряда организаций и общественных деятелей по увековечению памяти Е.Т.Гайдара».

Увековечили, правда, скромно: десять стипендий для студентов по 1500 рублей, присвоили его имя им же созданному институту, и одной из среднеобразовательных школ Москвы (стоит посочувствовать школьникам — задразняют). Но увековечили.

Для нынешнего президента России Сталин — преступник. А вот Гайдар — выдающийся государственный деятель. Выстроить государство, создать его промышленность с ядерными технологиями и потенциалом выхода в космос — это нехорошо. А добить экономику сверхдержавы, уничтожить ее государственные структуры, индустриальные и научные центры — это выдающееся достижение.

Даже если обращаться к любимой для представителей известного политического течения теме цены: уж крови на руках Гайдара, в конечном счете, куда больше, чем на руках Сталина. Результат только сомнительный.

Вот кто кумир для Медведева. Что же касается основного — советского партизана и антифашиста Василия Кононова, то по этому вопросу Медведев так и не высказался. Будем честны. Кононова просто сдали наследникам гитлеровцев. Сдали те, кто ведут сегодня борьбу против Победы 1945 года. Против антифашистского наследия. И в частности, антифашиста, партизана и фронтовика Василия Кононова современным неофашистам из Латвии и Страсбурга сдал своей позицией внук двух фронтовиков Дмитрий Медведев.

Сергей ЧЕРНЯХОВСКИЙ.

ЧЕ: ПЕРЕД НОВЫМ

В мае 1962 года Никита Хрущев в узком кругу впервые высказал мысль о том, что было бы неплохо установить на Кубе ядерные ракеты. В начале июня в Гавану под чужим именем прибыл главнокомандующий Ракетными войсками стратегического назначения СССР, и на его вопрос о возможности такого шага Фидель Кастро дал положительный ответ. Соответствующее секретное соглашение было проработано в конце июня, когда в Москве находился Рауль Кастро. А в середине июля ракеты и обслуживающий персонал уже начали прибывать на Кубу. Это были Р-12 и Р-14 с дальностью действия от двух до четырех тысяч километров, способные донести ядерные боеголовки до столицы любого штата США — за исключением северо-западного угла. В августе проект соглашения был передан Фиделю Кастро, который внес в него свои мотивировки. Предполагалось, что соглашение будет подписано и обнародовано в ноябре, когда на Кубу придет с визитом Никита Хрущев.

Че Гевара также внес посильный вклад в подготовку к этому волнующему событию. 27 августа он прибыл в Москву, видимо, для того, чтобы обсудить с Хрущевым вставки, сделанные Фиделем Кастро, и придать тексту соглашения окончательный характер. Ввиду особой секретности дела, в тайну которого не были посвящены даже дипломаты, официально сообщалось, что Че Гевара будет вести переговоры о строительстве на Кубе металлургического комбината.

У Хрущева имелись собственные мотивы: ракеты на Кубе — это было первой заявкой на военное равенство. Хрущев полагал, что, помимо стратегического выигрыша, размещение ракет принесет пользу и Кубе: при таком раскладе Кеннеди не решится на вторжение. Мысль о том, не получится ли как раз наоборот, что ракеты спровоцируют Кеннеди на непредсказуемые деяния, в голову не приходила.

Визит Че Гевары в Советский Союз был использован нами и Кубой для того, чтобы дать первый звонок и предупредить оппонента и мировую общественность о предстоящих важных событиях. В коммюнике после нескольких фраз о металлургии было написано: «...состоялся обмен мнениями в связи с угрозами агрессивных империалистических кругов в отношении Кубы. Правительство Кубы ввиду этих угроз обратилось к советскому правительству с просьбой об оказании помощи вооружением и соответствующими техническими специалистами для обучения кубинских военнослужащих. Советское правительство с пониманием отнеслось к этой просьбе правительства Кубы, и по данному вопросу была достигнута договоренность...»

Четыре десятка ракет уже поступили на Кубу, продол-

жали прибывать наши ракетчики, общее число которых должно было составить сорок тысяч человек.

После коммюнике, не зная еще о ракетах, американцы занервничали. Видимо, мысль о ракетах кого-то в Соединенных Штатах посетила, потому что ТАСС авторитетно разъясняет: «Советскому Союзу не требуется перемещать в какие-то другие страны имеющиеся у него средства для отражения агрессии, для ответного удара... Советский Союз располагает настолько мощными ракетносителями этих ядерных зарядов, что нет нужды искать места для их размещения где-то за пределами СССР».

Кеннеди ответил резко и раздраженно: «Если США когда-либо сочтут необходимым предпринять военную акцию против коммунизма на Кубе, то никакое поставленное коммунистами оружие и никакие их технические советники не смогут ни отсрочить эту акцию, ни предотвратить».

14 октября американский самолет У-2, пролетая на большой высоте над Кубой, произвел аэрофотосъемку, и 16 октября на стол президента Кеннеди легли фотографии советских Р-12 и Р-14, еще, правда, не развернутых на боевых позициях. В Белом доме было получено послание Хрущева: «Находящиеся на Кубе средства, о которых Вы говорите и которые, как Вы заявляете, Вас беспокоят, находятся в руках советских офицеров, поэтому какое-либо случайное использование их во вред США исключено...» Хрущев предлагал мировую: он в течение двух-трех недель вывозит с Кубы «те средства, которые Вы считаете наступательными», а США удаляют свои аналогичные средства из Турции.

Джон Кеннеди ответил в тот же день: Первое, что необходимо сделать, — это прекращение работ на ба-

зах наступательных ракет на Кубе и вывод из строя всех видов оружия, находящихся на Кубе и имеющих наступательный характер, под эффективным наблюдением ООН». Взамен он обещал отменить морской карантин и дать заверения об отказе от вторжения на Кубу. О Турции в ответе Кеннеди не было сказано ни слова. Требование эффективного наблюдения ООН обещало Никите Хрущеву крупные осложнения: Кеннеди прекрасно понимал, что гордые кубинцы с негодованием отвергнут это условие. И в самом деле: кубинская сторона, с которой наши даже не посоветовались, прежде чем сообщить открытым текстом о своем согласии вывезти с Кубы ракеты, была возмущена. «Никто не смеет являться инспектировать нас, — заявил Фидель Кастро. — Мы отвергаем любой надзор, откуда бы он ни исходил. Куба — это не Конго».

И вновь уступила советская сторона. Хрущев дал американцам согласие на визуальный досмотр наших судов в открытом море. Как было сообщено в «Правде», «американский военноморской флот проводил визуальное наблюдение и делал снимки, убедившие представителей правительства в том, что Россия действительно вывозит свои баллистические ракеты с Кубы...». Весь мир был свидетелем того, как проходила эта унижительная процедура.

Что касается турецких ракет, то президент Кеннеди не пожелал предавать гласности свое решение уступить в этом пункте, однако конфиденциально известил советскую сторону, что он согласен ликвидировать ракетные базы США в Турции и в Италии. Это и было сделано через полгода.

Развязка Карибского кризиса была тяжелым разочарованием для Че Гевары:

ракетный щит оказался ненадежным, великие державы пошли на компромисс, обещавший наступление длительного и тягостного затишья.

Министерские обязанности требовали от Че Гевары присутствия на приемах и празднествах, поездок за рубеж, публичных выступлений, и он от этих дел не уклонялся, однако прежнего значения и смысла в них уже не находил. Он ездил во Францию, Чехословакию, Алжир, представлял Кубу на конференции ООН по торговле и развитию в Женеве, выступал на открытии новых заводов...

На рубке тростника, разгрузке судов в Гаванском порту и на уборке заводских территорий Че Гевара отработывал по 20 часов в неделю (сверхурочно и, естественно, бесплатно), за что даже получил грамоту ударника коммунистического труда. Становилось все яснее, что превращение Кубы в самую индустриальную страну Латинской Америки — это процесс, который займет годы и годы. Время шло, и все дальше в прошлое отступало высокое человеческое братство времен революционной войны.

События, последовавшие после ракетного кризиса, лишь подтверждали его предположения, что наступило затухание революционного процесса и что социалистический мир все более погрязает в своих эгоистических интересах. После убийства Кеннеди североамериканская политика в отношении Кубы вновь ужесточилась, а начало вьетнамской войны стало для Че Гевары прямым доказательством того, что ни Москва, ни Пекин, занятые своими распрями, не являются надежным тылом мирового революционного движения: «Североамериканский империализм виновен в агрессии, его преступления велики; и совершаются они по всему свету. Все это мы уже знаем, господа! Но точно так же виновны и те, кто в решающий момент уклонился от объявления Вьетнама неотъемлемой частью социалистической территории, подвергнувшись, это верно, риску войны мирового масштаба, но и принудив североамериканский империализм сделать соответствующие выводы. Ви-

новны и те, кто поддерживает войну обвинений и козней, давно уже начатую двумя самыми крупными державами социалистического лагеря. Так спросим же в расчете на честный ответ: разве не находится Вьетнам в одиночестве?»

В октябре 1964 года был смещен со всех своих постов и отправлен на пенсию Никита Хрущев, его место занял молодой, энергичный и очень перспективный деятель Леонид Брежнев, с именем которого многие связывали отказ от ревизионистского курса на мирное сосуществование. 5 ноября 1964 года Эрнесто Че Гевара прибыл в Москву на октябрьские праздники. Традиционное торжественное заседание проходило в Кремле. С докладом выступал Леонид Брежнев.

Когда Брежнев произнес: «Руки прочь от Республики Куба! Таково требование советского народа и всех честных людей на земле!» — овациям, казалось, не будет конца. Остров Свободы по-прежнему оставался любимцем этих людей.

Че искал поддержки своего плана создания новых очагов вооруженной борьбы, но вразумительного ответа не дождался: новые люди в Москве не желали ничего ускорять, они исходили из убеждения, что все и так идет как надо.

После Москвы Че Гевара еще много ездил по свету. Выступления Че Гевары в странах третьего мира пронизаны настойчивой мыслью: Куба должна требовать, чтобы социалистический лагерь больше ей помогал. «Мы не можем себе позволить следовать по длинной лестнице предшествующего развития человечества от феодализма до эры атома и автоматики, поскольку это был бы путь огромных и зачастую бесчисленных жертв...»

Горечь пережитого разочарования все чаще прорывается в его речах, особенно когда он заговаривает о советской помощи. Социалистические страны, считает он, не должны экономить на своей помощи, они обязаны идти на убытки и не рассчитывать на возврат своих вложений: если они на это рассчитывают, то они следуют по пути империализма янки. Оставалось произнести еще одно слово — и это слово Че Гевара

ПОХОДОМ

14 июня 1928 г. родился Эрнесто Че Гевара

CANCION ANTIGUA A CHE GUEVARA
«Sans peur et sans reproche...»

*Где теперь ты, мой рыцарь отважный,
Рыцарь мой, без упрека и страха?
С ветром я встаю из праха,
Бури я, урагана жажду!*

*Где теперь ты, мой рыцарь прекрасный,
Рыцарь мой, без вины и упрека?
Я в цветах, что взошли без вдоха,
И без плача завянут в ненастье.*

*Где теперь ты, мой рыцарь упрямый,
Чья судьба предначертана богом?
Я мечом освещаю дорожку,
Что ведет нас в грядущее прямо.*

*Где теперь ты, мой рыцарь безмолвный,
Рыцарь мой неподвижный, печальный?
В том, кто поднял мою перчатку,
И судьбу повторит невольно.*

*Где теперь ты, мой рыцарь славный,
Мой борец с нищетой и горем?
Стал легендой я, мифом главным.
Я в истории, сеньора, я в истории.*

Мирта Агирре Каррерас



не колеблясь произнес:

«Мы должны договориться, что социалистические страны в определенном смысле являются соучастниками империалистической эксплуатации. Тут можно возразить, что объем товарообмена между ними и слаборазвитыми странами составляет лишь незначительную часть их внешней торговли. Это верно, но это не отменяет аморального характера такого товарообмена... Социалистические страны имеют моральный долг ликвидировать свое молчаливое сообщничество с эксплуататорскими странами Запада».

Возвращение Че Гевары из зарубежного турне было пасмурным. Фидель Кастро потребовал от него конфиденциального отчета, их беседа продолжалась сорок часов. На вопрос Рикардо Рохо, имела ли место перепалка или ссора, Че Гевара не захотел отвечать.

Москва не оставила разоблачительные высказывания Че Гевары без внимания и выразила свое неудовольствие Фиделю Кастро. По вине своего запальчивого друга Фидель Кастро оказался в очень трудном положении: помощь Советского Союза его стране была небывало огромной. И Че решил, что пора уходить.

Как раз в то время у Че Гевары возникла идея искусственного создания в разных районах земного шара «одного, двух, многих Вьетнамов»: если один Вьетнам поглощает столько энергии, что у Соединенных Штатов, кроме вьетнамской, нет больше никакой внешней политики, то второго и третьего Вьетнама Штатам уже не снести. План Че Гевары был предельно прост: во главе небольшого отряда кубинских коммандос он создает очаг континентальной герильи где-нибудь в Черной Африке или в Южной Америке, это неминуемо ведет к прямой интервенции империализма янки, что в свою очередь расширяет фронт борьбы.

По мнению Че Гевары, Куба, остров Свободы, нуждается в революционном союзнике на континенте, не обязательно латиноамериканском: лишь бы поступа-

ла нравственная поддержка извне.

Некоторые биографы считают, что решение Че Гевары было вынужденным: он был подвергнут критике за экономические и финансовые просчеты, приведшие к тому, что представитель США в ООН Эдлай Стивенсон назвал хозяйственной катастрофой, — и предпочел уйти в отставку, с тем чтобы не превращаться в противника социалистического правительства. Вряд ли это так. К своему уходу Че Гевара начал готовиться задолго до скандального турне по третьему миру.

Команданте Эрнесто Че Гевара писал в те дни свои прощальные письма.

«Дорогие Ильдита, Алеидита, Камило, Селия и Эрнесто!

Если вам когда-либо придется прочитать это письмо — значит, меня уже нет вместе с вами. Вы с трудом будете меня вспоминать, а маленькие и вовсе ничего не вспомнят.

Ваш отец был человеком, который действовал так, как думал, и оставался верен своим убеждениям.

Растите хорошими революционерами. Учитесь упорно, чтобы овладеть техникой, которая дает власть над природой. Помните, что самое главное — это революция и что каждый из нас в отдельности ничего не значит.

И сверх того — будьте всегда способны откликнуться всей глубиной души на любую несправедливость, в каком бы уголке планеты она ни была допущена. Отзывчивость — вот самая прекрасная черта революционера.

До свидания, детки, надеюсь вас еще увидеть.

Целую крепко и обнимаю. Папа».

«Дорогие старики!

Вновь чувствую я пятками своими ребра Росинанта, снова пускаюсь в дорогу со своим щитом.

Десять лет тому назад я писал вам первое прощальное письмо. Помню, я жаловался в нем, что не стал ни добрым солдатом, ни хорошим врачом; последнее меня больше не интересует, а как солдат я не столь уж и плох.

Ничего, по сути, не переменялось, разве что я стал немного умней; мой марксизм укоренился и очистился.

Верую в вооруженную борьбу как единственный выход для народов, борющихся за освобождение, и в своих воззрениях я последователен до конца. Многие назовут меня авантюристом, да я и есть авантюрист — но только из таких, кто сам рискует своей шкурой, чтобы доказать свою правоту.

Может быть, я пытаюсь доказать ее в последний раз. Я не ищу конца, но он логически возможен. Если так — я в последний раз вас обнимаю.

Я очень любил вас, только не умел выразить свою нежность, я суров в своих поступках, и, должно быть, вы не всегда меня понимали. Да, понять меня нелегко, поверьте мне хоть сегодня.

Теперь воля, которую я в себе так любовно отшлифовал, будет понукать мои хилые ноги и усталые легкие. Я заставлю их работать.

Не поминайте лихом скромного кондотьера XX века.

Поцелуйте Селию, Роберто, Хуан-Мартину, По-тоти-

на, Беатрис — в общем, всех.

Крепко вас обнимает ваш блудный и неисправимый сын».

Прощальными интонациями проникнуто и письмо Че Гевары в редакцию уругвайского еженедельника «Марча»: «Участь революционера-авангардиста возвышенна и печальна. Руководители революции имеют детей, которые в своем первом лепете не привыкают упоминать отцовское имя; они имеют жен, которые обречены стать частью их общей жизненной жертвы, приносимой для того, чтобы довести революцию до конца; крут их друзей в точности соответствует кругу товарищей по борьбе. Вне революции для них нет жизни... В этих условиях надо иметь большую долю человечности, большую долю чувства справедливости и правды для того, чтобы не впасть в крайности догматизма, в холодную схоластику, в изоляцию от масс... Мы идем вместе со всеми к новому человеку, фигура которого проблескивает на горизонте... Путь долог и частично неведом; мы знаем наши пределы. Мы сде-

лаем человека

XXI века, мы сами... Примите мой ритуальный привет как пожатие рук или молитву „Дева пречистая“. Родина или смерть».

Соблюдая, по-видимому, предварительную договоренность, Фидель Кастро уклончиво отвечал на вопросы о Че Геваре: «Команданте Гевара находится там, где он нужен революции, отношения между нами великодушны и ничем не омрачены. Мы не обязаны отчитываться ни перед кем о местопребывании Че Гевары. Достаточно сказать, что он жив и здоров. Когда люди услышат о нем? Не ранее, чем тогда, когда команданте Гевара того пожелает».

О местонахождении его гадали, и, как это часто бывает, объявились очевидцы: кто встречал его в Китае, кто в Уругвае, кто в Аргентине. По-видимому, с марта по июнь 1966 года Че Гевара действительно ездил по Южной Америке, выбирал место для нового партизанского очага, присматривался к странам, граничащим с Аргентиной. В конце концов выбор Че Гевары пал на Боливию.

Печатается по: «Неизвестный Че Гевара». М., 2010 г.

Подписаться на «Молнию» можно с любого месяца



Стоит отправить почтовый перевод на 200 рублей — стоимость 10 номеров

с почтовыми расходами. Адрес: 109044, Москва, 1-я Дубровская ул., д.2, стр.1

Ангилову Виктору Ивановичу. На корешке перевода указать: «Подписка»

НЕКОГО УЧИТЬ

**Правительство
собирается
сократить
100 тысяч
преподавателей вузов**



«Ведомости» сообщают, что из-за демографической ямы 1990-х каждый четвертый преподаватель вуза к 2015 г. может остаться без работы. Им предложат учить других безработных или заняться наукой.

Министерство образования и науки представило в правительство и разослало по федеральным ведомствам расчеты, согласно которым без работы с 2011 по 2015 г. могут остаться около 100 000 преподавателей вузов, рассказывают чиновники Минфина и Минобрнауки. Такая проблема действительно есть, она связана с сокращением рождаемости в 1990-х гг., признает пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков: «Из-за демографической ямы того времени мы и получим сокращение абитуриентов в ближайшем будущем». Если в этом году у нас около 7 млн абитуриентов, то в 2015 г. будет 4,5 млн, посчитало Минобрнауки. Представитель Минобрнауки от комментариев отказался.

По данным Росстата, в прошлом году в государственных вузах работала 341 000 преподавателей, а с учетом негосударственных — около 400 000, рассказывает первый проректор Высшей школы экономики Лев Яковсон. Таким образом, в зоне риска каждый четвертый. Все сходится: в 1980-х был рост рождаемости, а затем начался спад, констатирует заведующий лабораторией Центра демографии и экологии человека ИНП РАН Сергей Захаров. Рождаемость падала вплоть до 2000-х, поэтому сокращение абитуриентов будет и после 2015 г., предупреждает он.

Сокращение числа абитуриентов не значит, что преподаватели будут обязательно уволены, однако о новых рабочих местах для них нужно думать уже сейчас, рассуждает министр образования и науки Андрей Фурсенко. Преподавателей можно привлекать к переобучению других безработных, кроме того, «есть колоссальный спрос на дополнительное образование для расширения собственного кругозора — иностранные языки, история, культура», перечисляет министр. Уволенных можно привлекать к научной работе:

«Так будет польза и государству, и самим преподавателям, которые смогут повысить свою квалификацию», — считает Фурсенко. Часть преподавателей вузов могут быть перепрофилированы в преподавателей средних специальных образовательных учреждений (ПТУ, техникумы), добавляет Песков. Программа трудоустройства преподавателей сейчас разрабатывается, говорит Фурсенко.

Что вузы столкнутся с этой проблемой, было понятно давно и предлагаемые меры

выглядят запоздалыми, считает Яковсон. И ждать от них большого эффекта не стоит: например, вряд ли многие профессора смогут заниматься исследовательской работой. Отчасти решить проблему безработицы поможет пожилой возраст — часть преподавателей уйдут на пенсию, добавляет Яковсон.

Сокращение абитуриентов прежде всего скажется на филиалах вузов и мелких образовательных учреждениях, полагает ректор Московского физико-технического института Николай Кудрявцев. Некоторые преподаватели вполне могут отправиться в ПТУ и техникумы: «В 1990-х научные работники преподавали в школе, что пошло на пользу им и среднему образованию».

Сейчас в России около 2 млн официальных безработных. На безработице в целом 100 000 сильно не скажутся, но для преподавательского состава это много, полагает Евгений Гонтмахер из Института мировой экономики и международных отношений РАН.

Максим ТОВКАЙЛО,
Ведомости.

НА ГРАНИ МАРАЗМА

Петербуржским школьникам раздали молитву за президента — Дмитрия и Владимира

Петербуржским школьникам вручили текст с молитвой за президента. Согласно мнению авторов текста, глава государства един в двух лицах — Дмитрия и Владимира, пишет 10 июня Фонтанка.Ru.

В День защиты детей, 1 июня, в Таврическом дворце состоялась Детская Таврическая Ассамблея. Ее организаторами выступили Межпарламентская ассамблея СНГ, Клуб друзей Таврического дворца, капелла «Таврическая», продюсерский центр «Арт-Ассамблеи» и Фонд поддержки культурных инициатив «Традиция». В мероприятии участвовало около 150 одаренных детей.

В конце мероприятия участники детской Таврической ассамблеи получили подарки: помимо книг, посвященных истории России, им вручили тоненькую брошюру с молитвой за президента страны.

В брошюре «Молитва за президента России» размещен адаптированный вариант молитвы Архангелу Михаилу, начинающийся следующим образом: «Господи Боже, Великий Царю, Безначальный, пошли Господи Ар-

хангела Твоего Михаила на помощь рабам Своим Дмитрию и Владимиру изъяти их от врагов видимых и невидимых...».

Как отмечает сетевое издание, атеисты, ознакомившись с содержанием, задались вопросом, кто в данном случае Отец, кто Сын, а кто — Святой Дух, и почему президент в стране один, а в молитве их двое.

В свою очередь пресс-секретарь Московской патриархии дьякон Александр Волков подтвердил, что церковь допускает молитвы за власть имущих. «Нет ничего плохого в том, чтобы упоминать нашего президента в своих молитвах. Но с другой стороны, существует общее церковное признание, когда молитву благословляет патриарх. Так ведь любой человек может сочинять молитвы и молиться в свободной форме. Опять же, ничего страшного я в такой молитве не вижу, но считаю некорректным раздавать неблагосклонную молитву широкой общественности. Мне кажется, что такая молитва вряд ли получит одобрение патриарха в будущем», — заявил дьякон Александр Волков.

БЕСПЛАТНОЕ И ДОСТУПНОЕ

**В Ульяновске родители учеников
закрывающихся школ объявят голодовку**



Родители учеников пяти ульяновских общеобразовательных школ, которые должны скоро закрыться, 24 июня начинают трехдневную голодовку, которая может перейти в бессрочную. Об этом 18 июня в прямом эфире радиостанции «Эхо Москвы» заявила заместитель директора по воспитательной работе школы номер семь Надежда Селиверстова.

По ее словам, главной причиной закрытия школ администрация города называет экономию денег. «Между тем, некоторые школы являются единственными в своих микрорайонах», — отметила Селиверстова.

Она рассказала о том, что родители выступают про-

тив закрытия, и что сам процесс ликвидации происходит с грубейшим нарушением прав детей.

«Экспертные оценки не были сделаны, родителей не поставили в известность, учителей заранее не предупредили», — добавила Селиверстова.

Заместитель директора рассказала о том, что 18 июня состоялось собрание родителей четырех школ, на котором было составлено обращение к президенту Медведеву, к премьеру и к губернатору Ульяновской области.

Ульяновские родители потребовали не создавать административных барьеров в получении общего образования детьми.

Напомним, в Пензенской области в 2010 году Министерство образования планирует закрыть 24 школы, а ряд школ и учреждений дополнительного образования реорганизовать.

В результате этой «оптимизации» образовательной системы Пензенской области будет уволено 800 учителей.

Каспаров.Ру.

НЕ ДО ПРЯМЫХ ВЫБОРОВ

**В «либеральной Перми» власти ввели
политическую цензуру**

В Перми — городе, имеющем репутацию едва ли не либеральной столицы России, — за последние недели отмечают резкое похолодание политического климата.

Его причиной явилась затеянная губернатором Олегом Чиркуновым и мэром Игорем Шубиным кампания по отмене прямых выборов главы города — их предлагается заменить на избрание мэра из числа депутатов думы, — и активное сопротивление этой инициативе со стороны общественности. В городе было проведено уже два социологических опроса, и оба они показали, что более 70% жителей категорически желают выбирать мэра всенародно и напрямую. Обнародование этой ин-

формации вызвало бешеное раздражение властей. Появившаяся на сайте социологического агентства «СВОИ», проводившего исследование, данная информация уже через сутки исчезла оттуда. Директор организации Александр Нода отказывается на сегодня давать комментарии. Правда, позже появились исследования московского «Левада-Центра» с аналогичными результатами, удалить из публичного пространства которые будет гораздо труднее.

Власть взяла под абсолютный контроль большинство СМИ: в эфирах всех пермских телекомпаний безостановочно объясняют, что выборы мэра из числа депутатов — это единственно разумный, правильный и мудрый путь, а по другому

могут думать лишь идиоты. Никакое хоть сколько-нибудь иное мнение появиться на телеэкранах и в эфирах большинства радиостанций не имеет шансов. Даже из прямой трансляции первомайской демонстрации местный филиал ВГТРК умудрился вырезать почти стихийно сформировавшуюся большую — из нескольких сотен человек — колонну пермяков, желающих сохранить прямые выборы мэра.

В этих условиях около десятка самых авторитетных пермских общественных организаций объединились в коалицию, чтобы противостоять свирепому административному нажиму и сохранить за жителями их право избирать первое лицо города. В коалицию «За прямые пермские выборы» вошли Пермский региональный правозащитный центр, Пермская гражданская палата, Центр социальных инициатив, региональное отделение Общества «Мемориал», экологическая группа «Зелёная Эйкумена» и др. В ответ власть пытается сформировать управляемые общественные группы, которые, напротив, жаждут передать право выбора главы города от населения депутатам. В такие группы идут лояльные, «прикормленные» властью руководители женсоветов, ветеранов, детских организаций, советов территориального общественного самоуправления...

Для пропаганды идеи отмены выборов не жалеют средств. Так, для работы с населением удалённых микрорайонов нанято некое агентство «Площадь круга», которое пытается собирать собрания жителей и объяснять, что защитники прямых выборов мэра ведут их по неправильному, непродуманному и авантюристскому пути...

Происходят и другие дикие, ранее невиданные для Перми вещи. За одну ночь по команде может собраться Пермская городская Дума, чтобы на утро принять срочно потребовавшееся единственное, необходимое для власти решение. Компания «Пермгорэлектротранс» без всякого объяснения отказывается принимать заказ на размещение на досках объявлений в трамваях информацию от коалиции «За прямые пермские выборы», и т.д.

vyborpermi.ru



ПРЕСС-КЛУБ PRESS-CLUB CLUB de PRENSA

РАЗВАЛ СССР: 19 ЛЕТ СПУСТЯ

Анпилов чуть не расстрелял Борового в эфире

Думается, далеко не по одной лишь иронии судьбы тема развала СССР была поднята межгосударственной радиовещательной кампанией «МИР» (транслирует свои передачи на страны СНГ) незадолго до празднования «Дня России», а точнее — 20-й годовщины принятия Декларации о суверенитете РСФСР.

10 июня в передаче «Слово за слово» встретились известные политики, общественные деятели, политологи, чтобы ответить на вопрос: «Почему распался СССР?»

Приглашенные в студию тут же разделились на два непримиримых фланга. Первый фланг представляли лидер «Трудовой России» Виктор Анпилов, бывший посол Югославии в России и брат бывшего президента Сербии Слободана Милошевича — Борислав, бывший народный депутат СССР полковник Виктор Алкснис, депутат Госдумы от фракции КПРФ Василий Стародубцев. Примечательно, что место последнего должен был занимать сам лидер КПРФ Геннадий Зюганов. Однако он в последний момент от участия в программе отказался и передоверил отстаивать «генеральную линию» своему коллеге по ГД, бывшему члену ГКЧП Стародубцеву.

По другую сторону баррикад разместились предприниматель и верный друг Новодворской Константин Боровой, некий политолог и член Общественной палаты Иосиф Дискин, бывший зам. Жириновского, а ныне член политсовета «Справедливой России» Алексей Митрофанов. В этой же компании оказался и бывший народный депутат России, бывший лидер «Фронта национального спасения» Илья Константинов. Последнего представили в качестве члена совета представителей давно канувшей в лету «Демократической России». От членства в ней Константинов и не думал отказываться. Так же по прямой связи с Молдовой в программе участвовал бывший член Политбюро ЦК КПСС и второй президент Молдовы Петр Лучинский.

Представители первого фланга в большей или меньшей степени отстаивали идею субъективного фактора развала СССР. Вто-



Художник Андрей БУДАЕВ «Пир королей».

рые, как и следовало ожидать, говорили об объективном характере этого процесса.

Общий тон программе задали выступления первых ораторов — Анпилова и Боровой. Боровой, как и ожидалось, с первых же слов запел песню про то, что «так жить было уже нельзя», что «все империи разваливаются», в чем, по его мнению, и состояла главная причина гибели государства. В отличие от Боровой, Анпилов с первых же слов сорвал внушительные аплодисменты «дежурной» аудитории программы. «Развал СССР, заявил Анпилов, начал Никита Хрущев своим «секретным докладом» на XX съезде КПСС». Осудив методы, «которыми пользовался Сталин в чрезвычайных обстоятельствах» и «без которых невозможно было победить фашизм», Хрущев, по мнению лидера «ТР», «покончил с советской экономикой», попутно продолжая пользоваться сталинскими методами, но уже «в собственном исполнении». Именно при Хрущеве укрепилось мнение, что ни «массы, ни Советы ничего не решают». Началось перерождение Советского государства, а вместе с ним и партии. Последним звеном в данном процессе, по мнению Виктора Анпилова, стала дефамация идеи, что «общественная собственность справедлива», что именно она является «выходом из тупика, в который пришло человечество».

Ближе всего к лидеру «Трудовой России» оказался Борислав Милошевич.

Он прямо заявил, что советский проект не был до конца исчерпан (и в отношении общественного строя, и самой формы Союза ССР), что в других обстоятельствах (наличие дружественного окружения и отсутствие гонки вооружений) он смог бы показать все свои преимущества. А главное — кризис в СССР был не столько «кризисом системы», сколько «кризисом перестройки». По мнению Милошевича, развал СССР обрек советских граждан на переход к потребительскому строю.

Василий Стародубцев, опытный хозяйственник, но менее опытный публичный политик, на протяжении всей программы держался несколько в тени, и лишь в конце все-таки заявил об «уникальности советской цивилизации», которая была разрушена предателями в собственном руководстве.

Петр Лучинский старался всю тяжесть вины за развал Союза переложить с руководства КПСС и местных элит (к которым сам принадлежал) на инициаторов «непродуманного», по его мнению, учреждения КП РСФСР. Это и привело к распаду единого государства, созданного, по словам Лучинского, «вокруг союзной партии». Ответ Анпилова, одного из участников процесса создания российской компартии, не замедлил себя ждать. Компартия России, парировал Виктор Иванович, создавалась не потому, «что ее ждали русские рабочие и крестьяне или сами коммунисты РФ», а потому что «во главе КПСС окапались откровен-

ные предатели социалистической отчизны». Другое дело, что инициативу создания КП РСФСР быстро перехватили сами горбачевцы, посадив в ее руководство удобных себе людей, последствия чего, кстати, мы ощущаем и по сей день.

Однако центральной темой программы стало иное. Тема дискуссии «можно ли было сохранить СССР, переведя его на рельсы рыночной экономики», под давлением Анпилова переросла в обсуждение другого вопроса: сохранится ли Россия при рыночной экономике сегодня?

Каждый из участников дал свой прогноз. Анпилов настаивал на широкой демократизации общества на основе тотального самоуправления и общенародной собственности, Константинов признавался в своих тайных желаниях объять необъятное: «рыночная экономика при условии уважения к демократическим принципам». А Боровой вообще предлагал вслед за Союзом окончательно отказаться от всяких интеграций и поспешил не дожидаясь самоликвидации СНГ отправить его в утиль. Попутно он сожалел, что в «победном августе 91-го» не хватило решимости запретить коммунистическую идеологию в России. «А я жалею, что мы тебя не расстреляли как фашиста!» — мгновенно осадил «Натаньча» Анпилов.

Ведущему программы оставалось только порадоваться, что ни у кого в студии не было в этот момент оружия.

Рожденный в СССР.

За народный номер газеты

В течение мая-июня в фонд помощи газеты «Молния» продолжали поступать народные пожертвования на издание газеты. Свой вклад (во время «цепочки» в защиту Мавзолея В. И. Ленина и почтовыми переводами) внесли наши верные товарищи, среди них: Максименко А. Г. (Омск) - 1 000 руб., Наумов П. П. (Чебоксары) - 250 руб., Русяева Н. И. (Новосибирск) - 3 000 руб., Крижецкая Е. Ю. (Новосибирск) - 500 руб., Китаев Л. И. (Новосибирск) - 1 000 руб., Анпилов В. И. (Москва) - 370 руб., Конфетов Г. Н. (Павловское, МО) - 5 100 руб., Титов Ю. И. (Москва) - 700 руб., Ильина Т. И. (Москва) - 100 руб., Сокова Е. И. (Лотошино, МО) - 500 руб., Левин М. В. (Москва) - 300 руб., Ненашева А. Г. (Москва) - 3 000 руб., Ануфриева Л. Н. - 200 руб.

Общая сумма составила 16020 руб. Благодарим всех наших товарищей за поддержку. Вместе - победим!

По праву памяти

*К 100-летию
Александра Твардовского*

*Пускай до последнего часа расплаты,
До дня торжества — недалекого дня —
И мне не дожить, как и многим ребятам,
Что были нисколько не хуже меня.*

*Я долю свою по-солдатски приемлю,
Ведь если бы смерть выбирать нам, друзья,
То лучше, чем смерть за родимую землю
И выбрать нельзя.*

1941

*Война — жесточе нету слова.
Война — печальней нету слова.
Война — святее нету слова
В тоске и славе этих лет.
И на устах у нас иного
Еще не может быть и нет...*

1944

СЫНУ ПОГИБШЕГО ВОИНА

*Солдатский сын, что вырос без отца
И раньше срока возмужал заметно,
Ты памятью героя и отца
Не отлучен от радостей заветных.*

*Запрета он тебе не положил
Своим посмертным образом суровым
На то, чем сам живой с отрадой жил,
Что всех живых зовет влекущим зовом...*

*Но если ты, случится как-нибудь,
По глупости, по молодости ранней,
Решишь податься на постыдный путь,
Забыв о чести, долге и призвании:*

*Товарища в беде не поддерживать,
Во чье-то горе обратить забаву,
В труде схитрить. Солгать. Обидеть мать.
С недобрым другом поравняться славой, —*

*То прежде ты — завет тебе один, —
Ты только вспомни, мальчик, чей ты сын.*

1949-50

ДОРОГАЯ ОЛИМПИАДА

Коррупция сделает Олимпиаду в Сочи самой дорогой в истории

Олимпийские Игры в Сочи в 2014 году станут самыми дорогостоящими в истории. Расходы на подготовку к Олимпиаде в десять раз превысили бюджеты прошедших зимних игр в итальянском Турине и американском Солт-Лейк-Сити, канадском Ванкувере.

По информации Министерства регионального развития, затраты превысили 30 млрд долларов при первоначальной смете в 12 млрд. Об этом пишет «Независимая газета». По мнению экономистов, аномально высокие расходы на сочинскую Олимпиаду обусловлены коррупцией, низкой эффективностью подрядчиков, а также неверным выбором места проведения Игр. Эксперты прогнозируют дальнейший неоправданный рост расходов на Олимпиаду в связи с отсутствием точных данных, на какие именно объекты расходуются средства.

Замглавы Минрегиона Юрий Рейльян сообщил в минувшую пятницу, что расходы на подготовку к сочинским Играм уже составляют около 950 млрд рублей. «Это 20-летний бюджет Сочи. Это совокупность финансовых вливаний в го-

род, совокупный бюджет подготовки к Олимпиаде, развития города и реализации инвестиционных устремлений», — заявил чиновник на заседании общественного совета по подготовке к Олимпиаде.

В долларах, по разным оценкам, такие совокупные вложения могут составить от 30 до 39 млрд, что является беспрецедентной цифрой на фоне прошлых зимних Олимпийских игр, суммарные расходы на которые составляли от 1,5 до 3 млрд долларов.

Эксперты называют несколько причин формирования такой колоссальной цены Олимпиады: завышенные сметы, огромная доля откатов, очень неэффективное строительство, авралы, катастрофическая недоинвестированность инфраструктуры выбранного места.

«У нас невероятно завышены все расходы из-за неэффективности и коррупции. Мы не умеем строить качественно и дешево. У нас огромные непроизводственные расходы, а это и есть коррупция», — объясняет директор региональной программы Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич. Кроме того, по словам эксперта, затратно само место, где началось олимпийское строи-

тельство: узкая полоска вдоль моря с очень плохой инфраструктурой».

В целом, по словам Н. Зубаревич, «озвученная сейчас сумма представляет собой одну шестую часть расходов всех бюджетов регионов РФ. «Теперь тех благ и услуг, которые обеспечивает населению государство, станет на одну шестую меньше», — констатирует эксперт. Заместитель заведующего кафедрой региональной экономики и экономической географии Высшей школы экономики Алексей Скопин, в свою очередь, отметил, что из этих 39 млрд долларов 30 составят тот «налог», который мы фактически заплатим чиновникам, криминалу и всем тем, кто участвует в реализации олимпийского проекта». Простой расчет показывает, что каждый житель России «заплатит» за Олимпиаду в Сочи около 200 долларов из своего личного кармана, добавил эксперт.

Стремительный рост олимпийских расходов эксперты считают важным элементом политики по отстранению общества от контроля за общественными финансами.

**Москва — Сочи,
Ольга ПАНФИЛОВА,
Новый Регион.**

Объявления

11 ИЮЛЯ «Трудовая Россия» и Молодежное движение «Группа акций быстрого действия» проведут митинг против дороговизны проезда на пригородных электричках. Начало в 14 часов на площади Трех вокзалов у памятника В.И.Ленину (ст. метро «Комсомольская»).

18 ИЮЛЯ — День поэзии на площади Маяковского (Триумфальная). Начало в 14 часов.

ПРИХОДИ!

ТЕЛЕДЕБАТЫ

Хэнде хох из секунд хэнда — Дмитрий Анатольевич в рамках общей модернизации (после 17 лет строительного замалчивания) спускает на воду самую бесшумную в мире атомную подводную лодку в резиновой оболочке.

Первые солдатские формы «от Арmani» с лейблом «100% хлопчик» поступили в российские казармы. Гей-движение выражает протест дискриминации.

Похоже, что ВВП в 2012 метит на пост Генсека ООН: в последнее время он нанес визит лосихе Луше в национальном парке им. Лужкова «Лысиный остров» и получил от Памелы Андерсон письмо с просьбой о защите канадских тюленей.

Обсуждая провал Петра Налича, повторивший успех наших олимпийцев, премьер-министр пессимизма не проявил: «Одиннадцатое место?.. Это в рамках удвоения ВВП к 2020 году — удвоенное первое!»

ЕГЭ коррупции не перешиб, а только увеличил ее за год на 116%. Объединить ЕГЭ с ГЛОНАСС, чтобы тесты поступали непосредственно на ошейники экзаменуемых — вот задача на перспективу!

Россия устала от семибоярщины правящего тандема! Борис Госдумов — вот наш единый кандидат в президенты.

Как показала декларация о доходах, небрал-демократы в Думу никогда не пройдут. Планку «проходимости» для партий держит г-н Володин, ежедневно заколачивающий в мощну не менее миллиона «деревянных».

«Господа» в нашем обществе приживаются туго. Депутаты ставят вопрос о замене конституционного обращения на дифференцированное: чтобы чиновников звать «братья» (от слова «брат»), а остальных — «давалищи».

На экономическом форуме в Питере Дмитрий Анатольевич красочно обрисовал «интеллектуальное» будущее экономики, соответствующее звонкой рекламной формуле: «Запаху пота — ни единого шанса!» Это когда запах нефти кончится.

Малый бизнес держит руку на пульсе политической жизни. Растет число голодовок протеста, и в Интернете множится армия желающих открыть свое дело — причем каждый десятый знаково претендует на обзаведение рестораном или кафе.

Прошлогодний МЭФ в Северной Пальмире посодействовал добыче инвестиций на строительство завода крупноформатных труб для прямой перегонки угненных в России авто в Хлопонию, и предприятие уже на мази.

На Северном Кавказе теперь буквально за копейки можно купить совсем неплохую иномарку, но только в первые полчаса после того, как из нее было совершено покушение на какого-нибудь крупного госчиновника.

Междуреченск — первый моногород, превращаемый заботами губернатора области в беззаботный омоногородок.

О шахте «Распадская» еще в середине 1-го тысячелетия до н.э. писал пророк Исайя: «Но это народ разоренный и разграбленный; все они связаны в подземельях; сделались добычею, и нет избавителей, ограблены, и никто не говорит: «отдай назад!»

Акции на Триумфальной разрешены — но в зале Чайковского и в виде шахматного матча несогласных с утвержденным мэрией составом участников: 1-я доска — Каспаров-Нургалеев, 2-я — Колокольцов-Удальцов и т.д. до полной победы либерализма.

Сегодня пример лидеров для масс особенно важен. В лаборатории ГИБДД на днях испытали новый светофор: зажигается красный, с портретом Зюганова, и все стоят, как вкопанные; зеленый, с Франклином, — и, глядишь, потянулись, потянулись...

«Основанная Петром I как компания по производству бритвенных приборов для боярских бород, «Бритиш Петролеум» пренебрегала затратами на модернизацию, и дело кончилось Мексиканским заливом». Из речи Д.А.Медведева на МЭФ.

Учитывая опыт Ванкувера, глава наблюдательного совета Российской шахматной организации Аркадий Дворкович лично встретился за доской с роботом, который будет защищать честь страны на мировом шахматном первенстве среди роботов. И дал добро.

Главный редактор В.АНПИЛОВ.

Редакционная коллегия:
С.АХМАДИЕВ, В.БОЛОТНИКОВ, Ю.ГУБАРЬ,
В.КОЗЕНКОВА, К.ЛАВРИНА, С.РУЗАНОВ.

Газета «Молния»
зарегистрирована
Комитетом РФ по печати.
Регистрационное свидетельство
N 012657 от 10.06.94 г.
Подписано в печать 21.06.10 г.

Наш адрес:
109044,
Москва, 1-я Дубровская ул.,
д.2, стр.1,
тел.(495) 674-04-52
E-mail: trudros@yandex.ru

Отпечатано в типографии
ООО «Тверь— Медиа— Полиграфия»,
ул. Учительская, 54, г.Тверь, 170006
Тираж 10000 экз.
Заказ N
Цена свободная